



VREDNOSTNI PAPIRJI

Že veste, kaj boste storili z registrskimi računi?

➤ Nadaljevanje s strani 1

Če bodo delnice pristale na sodnem depozitu

Če imetniki svojih delnic ne bodo prenesli na trgovalni račun, bodo delnice prenesene na račun pristojnega sodišča, po petih letih pa bodo postale last države. »Če bodo imetniki imeli sodno položene delnice, jih bodo lahko (do obdobja petih let) še vedno prevzeli. Vendar bo to povezano s stroški. Poleg tega bo uveljavljanje pravic iz sodno položenih delnic (kot sta na primer glasovanje na skupščini ali prejemanje dividend) v obdobju trajanja sodne položitve bistveno oteženo ali celo onemogočeno,« opozarjajo v KDD. V Vseslovenskem združenju **malih delničarjev** se ne strinjajo, da bi opuščeni vrednostni papirji avtomatično pripadli Slovenskemu državnemu holdingu, zato so nedavno na vlado, ministrstvo za finance in v parlament poslali pobudo, naj te delnice pravno postanejo lastne delnice posamezne družbe.

Brezplačna trajna opustitev delnic

Imetniki delnic se lahko odločijo za brezplačno trajno opustitev vrednostnih papirjev, če ocenjujejo, da bodo stroški, povezani s prenosom na tr-

203.000

POSAMEZNIKOV ima v KDD odprt registrski račun.

732,3 mio. €

ZNAŠA SKUPNA VREDNOST delnic na registrskih računih.

govalne račune, in drugi stroški presegli vrednost delnic. V tem primeru morajo podati pisno izjavo, da se nepreklicno in trajno brez pravice do nadomestila odpovedujejo neobremenjenim nematerializiranim vrednostnim papirjem, ki se vodijo na registrskih računih. Posamezniki lahko zahtevo posredujejo KDD na posebnem obrazcu, dostopnem na njihovi spletni strani.

Po podatkih KDD je bilo konec julija 242.912 registrskih računov fizičnih oseb, skupna vrednost delnic je znašala 732,3 milijona evrov, povprečna vrednost delnic pa 3014 evrov. ×

Možnosti, kaj storiti z vrednostnimi papirji, je več

● **Prenos na trgovalni račun** je smiselni, ko so delnice dovolj vredne in prinašajo zadosten donos za pokrivanje stroškov vodenja računa.

● **Prodaja delnic** v primeru, da želi imetnik delnice unovčiti ali se mu odpiranje trgovalnega računa ne izplača. Vendar je prodaja povezana s stroški, ki jih zaračunajo borzni posredniki.

● **Prenos na smetarski račun:** lastništvo vrednostnih papirjev lahko imetnik tudi opusti, stroškov za to ni.

● **Imetnik ničesar ne stori,** vrednostni papirji se v tem primeru prenesejo na sodni depozit, od tam jih je mogoče ponovno pridobiti, po petih letih pa preidejo v last države.